

京广全线时速350公里、京港夕发朝至、长三角超级“环线”开行……

# 高铁飞驰，流动的中国活力进发

时速350公里！京广高铁复兴号动车组列车全线实现；

夕发朝至！北京至香港仅需12小时34分，上海至香港仅需11小时14分。

15日，中国高铁“新动作”频出，再迎新跨越。

早8时，首趟按时速350公里高标运营的G871复兴号动车组列车从武汉站开出，标志着京广高铁武汉至广州段安全标准示范线全面建成，京广高铁全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营。

晚8时许，D909次动车组列车从北京西站启动，D907次从上海虹桥站启动，分别奔向香港西九龙站。以此为标志，京港、沪港间首开高铁动卧列车，京港、沪港间实现夕发朝至。北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24小时31分、19小时34分压缩至12小时34分、11小时14分。

这一天，复兴号智能动车组技术提升版列车亮相京沪高铁；上海—上海虹桥的超级环线高铁闪亮登场，横跨沪苏浙皖三省一市；全国铁路实行新的列车运行图，客货列车双双增加，铁路运输能力、服务品质和运行效率再提升……

路网越织越密，行程日益便捷。

一个个数据，印证着中国高铁的不断前行：到2023年底，全国铁路营业里程达到15.9万公里，其中高铁4.5万公里



昨天，G8388次列车驶入苏州站。当日，G8388次列车从上海站发出，途经长三角19个站点后，回到上海虹桥站，实现长三角“环线”运营。这是首列连接长三角一市三省的超级“环线”列车。

新华社照片

里，“八纵八横”高铁网主通道已建成80%、在建15%，路网布局和结构功能不断优化。

京广高铁本线全线实现复兴号动

车组列车按时速350公里高标运营后，将进一步压缩沿线及周边城市间旅行时间。北京西、武汉、长沙南至广州南最快7小时16分、3小时17分、1小时

59分可达，较目前分别压缩22分、23分、19分。

高铁飞驰，同时见证中国创新力的快速提升。

回望中国高铁发展历程，依靠自主创新，中国高铁基础设施和移动装备水平不断提升，一步一个台阶，经历了时速200公里、250公里、300公里、

350公里。

未来，高铁列车运行时速还将从350公里提升到400公里。目前，由国铁集团牵头实施的CR450科技创新工程正全面推进，其中CR450动车组样车正在加紧研制，将于年内下线。

伴随京广高铁武广段复兴号动车组列车按时速350公里高标运营，中国高铁安全标准示范线建设刻下新的里程碑。截至目前，我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁等线路建成安全标准示范线，复兴号动车组列车按时速350公里高标运营的高铁营业里程达到6798公里。

看速度等级、动车数量、行车密度、运行能力、平稳舒适性和安全可靠性，中国高铁稳居世界领先地位。

在世界舞台上，中国高铁也早已成为一张亮丽的中国名片，展现着中国由“制造”向“智造”不断升级。

未来，中国高铁还将续写新的辉煌。

国铁集团党组书记、董事长刘振芳表示，经过“十四五”努力，到2025年全国铁路营业里程将达到16.5万公里，其中高铁5万公里，铁路网覆盖99.5%的城区人口20万以上城市，高铁网覆盖97.2%的城区人口50万以上城市，有力支撑区域协调发展。

高铁飞驰，伴随着中国发展的脚步，流动的中国将更加活力进发。

据新华社北京6月15日电

## 《开创我国高质量发展新局面》

(上接A1版)

文章强调，我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜加快发展新质生产力，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进

深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。



6月13日至15日，由江苏省新闻摄影学会、武进区委宣传部、常州日报社共同主办的“风起阳湖‘镜’无止境”2024长三角主流媒体聚焦武进视觉新闻行动在常州市武进区举行。来自人民日报、新华社、中国新闻社等特邀央媒，以及上海、浙江、安徽、江苏四地主流媒体的近30位知名摄影记者齐聚阳湖，用镜头聚焦武进的新实践、新气象，多渠道、多平台、全方位推介武进故事。

记者 许从军摄

## 全国托育服务宣传月启动 超三成婴幼儿家庭有入托需求

新华社长沙6月15日电 我国现有近3000万名3岁以下婴幼儿，调查显示，超过三成的婴幼儿家庭有入托需求。这是国家卫生健康委人口监测与家庭发展司司长杨文庄15日在长沙举行的2024年全国托育服务宣传月启动仪式上介绍的。

今年全国托育服务宣传月的时间为6月15日至7月15日，主题为“放心托育 方便可及”。杨文庄介绍，随着家庭规模缩小、育幼功能减弱，越来越需要现代化、社会化的托育服务。释放托育需求，对于提升生育水平、保障女性就业、促进婴幼儿发展具有积极作用。

近年来，全国各地积极探索，通

过协调场地、盘活资源、发放补贴等多项措施，不断提升托育服务质量。比如，上海市的“宝宝屋”、山东省济南市的“泉心托”等社区托育服务品牌赢得家长信赖；杭州、长沙、西安等全国婴幼儿照护服务示范城市和中央财政支持普惠托育服务发展示范项目城市，探索形成一批可复制、可推广的新鲜经验……

记者了解到，今年全国托育服务宣传月期间，国家卫生健康委将在全国范围内组织开展系列宣传活动，进一步扩大托育服务知晓度，鼓励各地因地制宜办托育，解决群众对3岁以下婴幼儿“送托不放心”“不方便”难题，为群众提供最需要的托育服务。

北约防长会：

## 北约拟接管对乌军援协调工作

新华社布鲁塞尔6月14日电 北约秘书长斯托尔滕贝格14日说，北约成员国国防部长当天批准了一项旨在由北约协调对乌克兰军事援助和训练的计划。

北约防长会13日至14日在布鲁塞尔举行。斯托尔滕贝格在会后的新闻发布会上说，这一计划或将在今年7月举行的北约华盛顿峰会上正式启动。根据计划，北约将在位于德国西部威斯巴登的美军基地设立机构，配备700名工作人员，负责协调对乌援助的军事装备的捐赠、运输和维修，以及对乌军事人员

的培训，并为乌军队发展提供长期支持等。

与会的荷兰国防大臣奥隆格伦当天对媒体说，考虑到俄乌冲突可能持续数年，援乌工作“不能依靠某些人或者部长”，而应该是一个行之有效的计划。

目前，对乌军事援助主要由美国牵头的“乌克兰防务问题国际联络小组”负责，而西方国家担心如若共和党人特朗普今年赢得美国总统选举会影响对乌军援，因此上述计划的通过将有助于北约在对乌军援方面发挥更为直接的作用。

## 要闻速览

■水利部发布汛情通报，受近日强降雨影响，珠江流域西江出现明显涨水过程。15日15时20分，西江中游干流控制站梧州水文站水位涨至警戒水位，西江发生2024年第1号洪水。

■14日，我国西南地区规模最大的高铁列车检修单位——中国铁路成都局集团有限公司天府动车所初步投用，有助于提升成渝地区双城经济圈的高铁出行容量。

■国际奥委会执委会14日向国

际奥委会全会提议举办奥林匹克电子竞技运动会。巴黎奥运会期间，第142次国际奥委会全会将在巴黎召开，一系列重要提议将在大会上投票表决，举办电竞奥运会也在其中。

■据瑞典媒体15日报道，瑞典武装部队称，一架俄罗斯战机14日曾短暂“入侵”瑞典领空。俄罗斯方面尚未就此事作出回应。此前，俄国防部曾多次表示，俄战机在飞行过程中严格遵守国际空域使用规则。

■美国俄勒冈州波特兰市东南部一家游乐园14日下午上演惊险一幕：30名游客头朝下被困一高空游乐设施将近半小时，后在紧急救援人员的帮助下获救。

据新华社电

# “三医”协同发力 提升健康获得感

——2024年深化医改“划重点”

近日，国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》，进一步细化医改“路线图”。

今年医改有哪些新亮点？健康获得感如何再提升？在14日举行的国务院政策例行吹风会上，国家卫生健康委、国家医保局、国家疾控局、国家药监局四部门回应关切。

### “三医”双向发力

医疗、医保、医药密不可分，改革时尤需同向发力。促进“三医”协同发展和治理，是当前深化医改的重要内容。

“要探索建立医疗、医保、医药统一高效的政策协同、信息联通和监管联动机制。”国家卫生健康委副主任李斌说。

据介绍，在政策协同方面，今年医改将创新“三医”协同发展和治理的跨部门工作机制，使各项改革政策目标一致、措施协同，提升整体效能。

在信息联通方面，将以检查检验结果互认、费用一站式结算、电子健康档案和电子病历规范查询、远程医疗、异地就医等业务应用场景为重点，把数据共享和业务联动放在更加突出的位置。

在监管联动方面，治理医药领域损害群众健康权益的问题，强化部门联动，全链条加强监管，形成“三医”标准统一、相互衔接、相互配合的监管格局，建立健全联合执法、联合惩戒制度。

### 医药集采“降价不降质”

2024年重点工作任务明确，推进药品和医用耗材集中带量采购提质扩面。这意味着，医药集采将进一步扩围，让老百姓持续受益。

国家医保局副局长黄华波介绍，今年国家层面至少开展一批药品和一批高值医用耗材集采。药品集采将聚焦通过仿制药质量和疗效一致性评价、竞争较为充分的品种；耗材集采将聚焦临床需要、价格虚高、群众反映较为强烈的品种。

“预计到2024年底，各地国家和

省级集采药品将累计达到500个。”黄华波说。

加强集采中选药品和医用耗材质量监管，同样也是2024年医药集采的重点工作任务之一。

黄华波介绍，为确保集采中选产品“降价不降质”，国家组织药品集采将通过质量和疗效一致性评价作为仿制药参加集采的门槛。

同时，对国家组织集采中选产品出现的质量相关问题，医保部门和药监部门联合开展处置，采取取消中选资格、纳入“违规名单”等惩戒措施。

药品监管部门将持续压实企业的质量安全主体责任，指导企业完善

质量管理体系，合规生产经营，并持续强化监督检查、质量抽检、不良反应监测等工作。“对质量问题‘零容忍’，让人民群众能够用上更多更好的放心药品。”黄果说。

据新华社电



# 拉马福萨连任南非总统 未来执政面临多重任务

有种族主义和性别歧视的民主社会，实现全民繁荣。他作为南非总统，将致力于实现这一目标。

在本次大选中，拉马福萨领导的非国大仅获得国民议会400个议席中的159席，虽仍维持第一大党地位，但因所获议席数未过半，不得不寻求与包括最大反对党民主联盟在内的其他政党达成协议，共同组建民族团结政府。

分析人士就此指出，民族团结政府各政党在政策主张、施政目标等方面

分歧不小，可能在预算等关键问题上和非国大讨价还价，恐将对新一届政府推进经济、社会改革形成掣肘。拉马福萨及其领导的非国大能否成功调和矛盾分歧，将在很大程度上左右新政府的稳定性、决策力和施政重点。

此外，拉马福萨在本次竞选期间也坦言，当前南非经济社会发展面临经济增长疲软、腐败现象屡发、社会治安恶化等困难。南非经济在非国大1994年开始执政后曾长年保持5%以上增速，但近10年来则持续低迷。此



14日，双方球员(前)在比赛前。当日，在德国慕尼黑进行的2024年欧洲足球锦标赛小组赛A组首轮比赛中，东道主德国队5比1战胜苏格兰队。

新华社照片